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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和２年１１月」 

 

令和２年１１月１６日（月）午前１０時００分豊明市教育委員会１１月定例会は、豊明市役所新

館３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 吉 澤 由 美 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局 （主査）箕 浦 佳 代 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 教育委員会補正予算（案）について 

（２） 令和３年度小中学校入学式等儀式の実施日について 

（３） 豊明市教育委員会条例の制定について 

（４） 豊明市教育委員会規則の制定及び一部改正について 

 

報告 

（１） 豊明市教育委員会要綱の制定及び一部改正について 

（２） 教育委員会後援申請について 

（３） 豊明市立学校給食センター栄調理場調理業務等委託について 

 

開 会 宣 言 午前１０時００分、１１月定例教育委員会の開催を宣言。 
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会議録承認 １０月定例会（１０月１３日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは私の方から、報告事項を申し上げます。まずは、委員の皆様には、先月に引き続

いての学校訪問、大変ありがとうございました。先週の訪問で、今年度は終了となりました。各

学校においては新型コロナウイルス感染拡大防止の対応をしながら、教員の多忙化を解消してい

くという課題に加え、児童・生徒の学力向上、通いたくなる学校の構築など、様々な事柄につい

て取り組んでいることがよく分かりました。委員の皆様も同様の感想をお持ちだと思います。ま

た、各施設においては老朽化が著しい箇所もあり、早急に対応しなければならないこともよく分

かりました。来月開催予定の総合教育会議において、我々が目にしてきたことや学校から聞いた

ことなどを市長に伝え、本市の教育環境が少しでも向上するよう意見交換ができればと考えてお

ります。委員の皆様もそのあたりのご準備をよろしくお願いします。 

  １０月１４日には、「オルタナティブスクールあいち惟の森」のスタッフの方が訪ねて来られ

ました。訪問内容は、現在緑区で運営している教室が手狭になり、近隣で開校できる場所を探し

ているとのことでした。通常の学校に通うことが困難な子どもたちを集め、「もう一つの学校」

ということで運営されており、近年入学希望者が増加しているとのことでした。ぜひ豊明で開校

したいということでしたが、すぐに開校できる場所となるとなかなか難しいという話をさせてい

ただきました。不登校、またその傾向にある子どもたちは全国的に年々増加しており、受け皿は

まだまだ足りていない状況です。今後開校にふさわしい情報があれば伝えていきたいと考えてい

ます。 

２０日には、小牧市役所で愛日事務協議会が開催され、長山委員と出席して参りました。来年

３月の小・中学校卒業式の出席者、式典内容等について意見交換がなされました。 

２３日には、本市において愛知地区の教育長連絡会が開催されました。内容としては、適応指

導教室の在り方、ＧＩＧＡスクール構想に伴うソフトウェアの導入などについて協議しました。 

２８日には、本市に拠点を置く外国人への日本語初期指導のＮＰＯ法人プラス・エデュケート

へ大府市の議員団の皆様、並びに文部科学省、文化庁などから視察がありました。その折に、市

長、部長とともに、本市の状況を説明するため参加して参りました。大府市においても本市と同

じく外国籍の児童・生徒のうち日本語支援の必要な子どもたちが多く、この度の視察に至ったと

のことでした。 

２９日には、沓掛中学校の体育大会、３１日に中央小学校、唐竹小学校の運動会がありました

ので参加して参りました。 

また３１日と１１月１日には、文化協会の秋の文化祭が開催され、参加して参りました。新型

コロナウイルス感染拡大防止のため様々なイベントが中止になっており、出演者の皆様は、やっ

と巡ってきた発表の機会を喜んでおられました。 

２日には、校長会が開催され、来年３月の卒業式について、出席者、内容などについて話し合

われました。また、二村台小学校の開校に伴う様々な事務処理の関係で、入学式の日程をどうす

るかについても話し合いが行われ、市全体として小学校の入学式を２日遅らせて実施する旨の方

針が確認されました。 

７日と８日には、市の防災訓練が大宮小学校で実施され出席して参りました。今回の訓練は、

地震が起きた場合の避難所開設と実際に住民の皆様に避難してもらい受付を実施するという訓練

でした。１日目の訓練では夜間実施にも関わらず、予想より早く避難所を開設することができた

反面、２日目の避難者を受け入れるための受付時間が、予想以上にかかってしまうなど今後の課

題が発見できた訓練になりました。 

以上で私からの報告を終わります。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はございますか。

（なし） 

 

議 事 の 経 過 
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教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」ご説明をお願

いいたします。 

 

学校教育課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 来年度から中学校にデジタル教科書が導入されるのでしょうか。 

 

学校教育課長 今回は、教員用の指導書と指導用のデジタル教材になります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）報酬の補正を何件か出しておりますが、夏

休みが２週間短縮され、勤務日数が増え、雇用する方の報酬予算が足らなくなったため補正して

おります。 

 

学校教育課長 この報酬の補正は、国の交付金の対象になります。 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（１）「教育委

員会補正予算（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。 

続きまして議案（２）「令和３年度小中学校入学式等儀式の実施日について」ご説明をお願いし

ます。 

 

学校支援室長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（２）「令和３

年度小中学校入学式等儀式の実施日について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）

それでは、承認といたします。 

続きまして議案（３）「豊明市教育委員会条例の制定について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）３５人学級にすると２名か

ら３名程度教員を雇用しなくてはいけません。１名当たりの給与が、手取りで６００万円程度に

なります。これより少ないと再任用やパートタイム会計年度任用職員より低くなってしまうため、

採用が難しくなります。毎年子どもの数が変わりますので、任期は１年にしております。また二

村台小学校以外の小学校で、今後少人数学級をどのようにしていくかは議論していこうと考えて

おります。その折には、委員の皆様のご意見等賜りたいと思います。では、議案（３）「豊明市教

育委員会条例の制定について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。 

続きまして議案（４）「豊明市教育委員会規則の制定及び一部改正について」ご説明をお願いし

ます。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 豊明小学校は、「よしもとブロック」に入らないのでしょうか。 
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学校教育課長 基本、中学校区で分けておりますが、学校数も考慮しているためこのような形にな

ります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（４）「豊明市教育委員会規則

の制定及び一部改正について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「豊明市教育委員会要

綱の制定及び一部改正について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）続きまして、報告（２）

「教育委員会後援申請について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 「豊明市文化会館 秋の文化祭」は、主催は愛知県舞台運営事業協同組合なのでしょうか。 

 

生涯学習課長 主催は、愛知県舞台運営事業協同組合で、共催が文化協会となっております。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）続きまして、報告（３）「豊明市立学校給

食センター栄調理場調理業務等委託について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 今までも調理業務を民間委託していたのでしょうか。 

 

学校教育課長 今までは、市で調理員を雇用しておりました。今回新たに民間委託を行います。現

在、中央調理場も栄調理場も各々２０名程度の調理員を雇用しております。そのうち、８名位が

正規職員、残りがパートタイム会計年度任用職員になります。民間委託した場合、正規職員は全

員、中央調理場勤務になります。民間も今までの調理業務に慣れた職員を雇用したいため、現在

雇用している方を引き続き民間で雇用していく形になります。 

 

委員 民間委託する目的は、運用コストを減らすためなのでしょうか。 

 

学校教育課長 市の採用計画を見直す中で、民間委託することを以前から考えておりました。以前

は、給食センターの職員は全員正規職員でしたが、徐々にその人数を減らし、パートタイム会計

年度任用職員を雇用しておりました。 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （１２月１８日（金）午前１０時００分から総合教育会議を開催、１２月１８日

（金）午後１時３０分から１２月定例教育委員会を開催、１月１４日（木）午後２時００分から
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１月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

  

教育長 では、図書館システム更新のお知らせについて説明をお願いします。 

 

図書館長 （図書館システム更新のお知らせについて説明を行う。） 

 

委員 本を借りていた方が「貸出更新」をするとき、次の予約が入っていた場合は、更新できない

のでしょうか。 

 

図書館長 自動更新は、１回まで可能ですが、予約があった際は更新できません。 

 

委員 更新しようとしたときに、次の予約がある場合は更新できないということですが、その時は

どのように画面に表示されるのでしょうか。「予約があるので、更新できません」と表示される

のでしょうか。それとも単に「更新できません」と表示されるのでしょうか。 

 

図書館長 「更新できません」と表示されます。予約が入っている本については、次に予約が入っ

ていることが、画面上で分かるようになっております。 

 

教育長 ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、令和２年度 豊明市立図書館館報１１月号 

Ｎｏ．４２４ みんなの図書館について説明をお願いします。  

 

図書館長 （令和２年度 豊明市立図書館館報１１月号 Ｎｏ．４２４ みんなの図書館について

説明を行う。） 

 

教育長 ご意見ご質問等ございますか。（なし）その他、報告等ございますか。 

 

生涯学習課長 前回の定例教育委員会で審議いただきました「第３次とよあけ生涯学習アクション

プラン」について、今後の予定として経営戦略会議で審議をし、パブリックコメントを行った後、

再度教育委員会で報告させていただくとお伝えしました。その後、教育部内で協議をし、とよあ

け生涯学習アクションプランが法律で義務付けされているものではなく、生涯学習事業の方向性

を示すものであるため、教育委員の皆様や社会教育委員の皆様からご意見をいただく中で、作り

上げていけば良いと考え、そのような方向で行おうと考えております。 

 

教育長 その他ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

 

閉会宣言 午前１１時０９分、１１月定例教育委員会の閉会を宣言。  


